



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 апреля 2021 года, № 88 (7837)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О Государственной программе создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год

В целях внедрения новых действенных механизмов всестороннего содействия повышению занятости и увеличению доходов населения, обеспечению занятости безработных, особенно молодежи и женщин, выпускников, впервые вступающих на рынок труда, создания благоприятных условий для привлечения к трудовой деятельности уязвимых слоев населения, а также дальнейшего стимулирования деятельности субъектов предпринимательства, создающих новые рабочие места:

1. Одобрить разработанную Министерством занятости и трудовых отношений совместно с Министерством экономического развития и сокращения бедности, Министерством инвестиций и внешней торговли, Министерством финансов, Государственным налоговым комитетом, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента **Государственную программу создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год** (далее — Государственная программа), включающую:

а) прогнозные показатели создания постоянных **457 127** новых рабочих мест в 2021 году, включающие:

Сводные прогнозные показатели создания постоянных новых рабочих мест в 2021 году согласно приложению № 1;

Прогнозные показатели рабочих мест, создаваемых за счет реализации отраслевых инвестиционных проектов и развития социальной инфраструктуры в 2021 году, согласно приложению № 1.1;

Прогнозные показатели рабочих мест, создаваемых за счет реализации региональных инвестиционных проектов и создания новых малых предприятий и микрофирм в 2021 году, согласно приложению № 1.2;

Прогнозные показатели рабочих мест, создаваемых за счет развития индивидуального предпринимательства и ремесленничества в 2021 году, согласно приложению № 1.3;

б) прогнозные показатели услуг, оказываемых органами по труду, по содействию занятости **513 575 гражданам** и стимулированию работодателей в 2021 году, включающие:

Общие прогнозные показатели оказываемых услуг по содействию занятости населения и стимулированию работодателей в 2021 году согласно приложению № 2;

Прогнозные показатели трудоустройства безработных на вакантные и резервные рабочие места в 2021 году согласно приложению № 2.1.

2. Утвердить Прогнозные показатели выделения субсидий, пособий и микрокредитов для содействия занятости населения за счет средств Государственного фонда содействия занятости в 2021 году в размерах согласно приложению № 3, в том числе на:

выделение субсидий — **92,3 млрд сумов**;
выплаты пособий по безработице — **65,1 млрд сумов**;

покрытие расходов на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации — **40,6 млрд сумов**;

ресурсы, выделяемые коммерческим банкам для реализации малых проектов, предусматривающих создание новых рабочих мест, — **125 млрд сумов**.

3. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента в двухнедельный срок обеспечить:

разработку и проведение обсуждений на заседаниях областных, районных (городских) Кенгашей народных депутатов прогнозных показателей по районам (городам) и секторам в разрезе месяцев и кварталов в рамках Государственной программы;

разработку и утверждение ответственными территориальными организациями и ведомствами отраслевых графиков проектов на 2021 год в рамках Государственной программы;

принятие решения о территориальной (адресной) программе создания новых рабочих мест и содействия занятости на 2021 год.

4. Возложить на руководителей низкоуровневых ведомств ответственность за своевременную и качественную реализацию Государственной программы по соответствующим направлениям:

заместителя Премьер-министра Умурзакова С. У., Министерство инвестиций и внешней торговли (Вотиков А. В.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Абдиазаров Б. К.) — за реализацию отраслевых инвестиционных проектов и создание **34 881 рабочего места**;

Министерство инвестиций и внешней торговли (Рустамов О. Б.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Холхуаев С. М.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента — за реализацию региональных инвестиционных проектов и создание **206 098 рабочих мест**;

НС МАСШТАБНЫЕ ПРОЕКТЫ

«Ургутский поток» — Эксклюзивная магистраль

В Самаркандской области реализован проект, который по аналогии с современными мировыми трендами в топливно-энергетическом комплексе можно назвать «Ургутский поток». По масштабам он хоть и уступает европейским проектам, но имеет большое значение в экономическом плане.

При запуске таких крупных промышленных кластеров, как свободная экономическая зона «Ургут», изначально решаются ключевые инфраструктурные вопросы. Бизнес-площадка в Самаркандской области была в первую очередь обеспечена газоснабжением, что позволило создать энергетический потенциал для запуска современных производств, количества которых уже составляет более 60. «Голубое топливо» для их полноценного функционирования подается с магистралью, параллельно обеспечивающей газом население и социальные объекты значительной части Ургутского района.

Несколько лет назад стало очевидно, что по мере развития промышленного кластера, роста численности населения, развития социальной инфраструктуры на одну газовую ветку придется большие нагрузки. В 2019 году во время поездки в Самаркандскую область Президент Шавкат Мирзиёев дал поручение о прокладке отдельной газо-

вой магистрали исключительно для СЭЗ «Ургут», чтобы промышленный кластер не создавал дефицита топлива для населения и социальной сферы района и имел потенциальный резерв для развития.

— Прокладка новой газовой магистрали протяженностью около 30 километров для СЭЗ «Ургут» с территории соседнего Тайлакского района завершена, — говорит главный инженер филиала «Худугаз Самарканд» Фуркат Каримов. — В реализацию проекта инвестировано около 22 миллиардов сумов. Значительная часть дистанции «Ургутского потока» проходит под землей, через трубопровод из особого полимерленового сплава. Такой материала не подвержен коррозии и прослужит многие десятилетия. На данном этапе специалисты приступили к пусконаладочным работам. Топливо будет подаваться к специальному коллектору и через распределительные пункты пойдет к конкретным предприятиям.



Фото автора

На газопроводе установлены смарт-счетчики. Они обеспечивают точный учет использования природного газа в режиме онлайн. По словам специалистов, возможности нового газопровода не только перекроют нынешние потребности свободной экономической зоны, но и создадут потен-

циальные резервы для функционирования будущих новых производств. С его запуском также значительно улучшится газоснабжение населения и социальных объектов. Топливо из старой ветки будет использоваться исключительно для обеспечения их потребностей.

В рамках пресс-тура, организованного газоснабжающими предприятиями региона, представители СМИ ознакомились с ходом установки в Самаркандской области газовых счетчиков нового поколения.

— В прошлом году планировалось установить около 70 тысяч «умных»

приборов, однако из-за пандемии их получили лишь 16 тысяч потребителей, — продолжил Ф. Каримов. — В первом полугодии текущего года планируется запустить в эксплуатацию 192 тысячи новых счетчиков нового поколения.

— В прошлом году планировалось установить около 50 тысяч уже установлено.

3

НС МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

Мир и доверие

Состоялась встреча руководителей парламентов, посвященная их роли в укреплении мира и международного доверия.

В мероприятии, организованном Милли Генгешом Туркменистана в формате видеоконференции, приняли участие члены парламента Туркменистана, парламентариев стран Азии и Европы.

В своем выступлении Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева отметила, что нынешняя сложная и напряженная

ситуация выявила острую необходимость более тесного взаимодействия международного сообщества и парламентов. В частности, на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев предложил разработать и принять под эгидой ООН Международный кодекс добровольных обязательств государств в период пандемии. В свою очередь принял на 73-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Резолюцию «2021 год — Международный год мира и доверия», выдвинутой Туркменистана

ном, свидетельствует об огромной востребованности консолидации усилий в нынешних не простых условиях.

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддинжон Исмоилов в своем выступлении отметил, что в Туркменистане активно проводятся реформы в разных областях жизни. Формирование нового двухпалатного парламента Туркменистана свидетельствует о происходящих в стране демократических преобразованиях. Динамично развиваются и туркменско-узбекские

межпарламентское сотрудничество. В рамках двустороннего сотрудничества в Олий Мажлисе созданы 52 группы дружбы с парламентами зарубежных стран. За последний год группами дружбы парламентов Узбекистана и Туркменистана проведен ряд встреч.

На конференции подчеркивалось, что узбекская сторона заинтересована в дальнейшем развитии межпарламентского диалога с другими странами как в двустороннем формате, так и на площадках международных

организаций. Стороны выразили заинтересованность в регулярном проведении совместных мероприятий и программ по сохранению, широкому продвижению культуры мира и доверия, договорились об укреплении международного диалога и межпарламентского сотрудничества.

В конце конференции констатировали, что форум послужит повышению роли и ответственности парламентариев в укреплении мира и доверия.

«Народное слово».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Относиться к земле по-хозяйски

позволит Земельный кодекс в новой редакции

В нижней палате парламента состоялось мероприятие в формате видео-конференц-связи, посвященное итогам разработки проекта Земельного кодекса в новой редакции.

Мероприятие организовано под председательством Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Н. Исмоилова с участием членов Комитета по аграрным и водохозяйственным вопросам и ответственным сотрудникам профильных министерств и ведомств.

В Земельный кодекс, принятый в 1998 году, за прошедший период внесено более 20 дополнений и изменений. Он содержит большое количество отсылочных норм на подзаконные документы. Некоторые вопросы, которые необходимо решать в области рационального использования и охраны земельных ресурсов, на практике становятся причиной недоразумений. В частности, не обеспечены откры-

тость и прозрачность при выделении земельных участков, предназначенных для ведения сельского хозяйства, в действующем законодательстве не прописано их предоставление другим субъектам предпринимательства, кроме фермерских хозяйств. Также они не используются в качестве рыночных активов. Кодекс не дает ответов относительно учета количества, качества и стоимости земли.

Исходя из этого разработана новая редакция проекта Земельного кодекса, который активно обсуждается в профильных министерствах и ведомствах, в Жогаргы Кенесе Республики Каракалпакстан, региональных органах государственной власти, агрокластерах, а также во всех фракциях политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Всего по проекту кодекса внесено более 130 предложений и замечаний. Около ста из них было отражено в проекте.

В приоритете интересы человека

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса рассмотрен ряд законопроектов. Основное внимание обращено на значимость правовых актов в достижении поставленных целей по улучшению всех сфер жизнедеятельности.

Когда госпошлину платить не надо

Депутатами постатейно обсужден в втором чтении проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

В стране проводится масштабная работа в области защиты частной собственности, по усилению гарантит прав на нее, развитию предпринимательства, защиты их законных интересов. Созданные условия для занятия предпринимательством склоняются на расширение деятельности в данном сегменте. Однако иногда представители бизнеса стоят обойти правовые нормы. Это касается, к примеру, незаконных построек. Выяснилось, что в 2019 году в Ташкенте субъектами предпринимательством самовольно построено 2 730 зданий, а за девять месяцев 2020 года — 1 774. В экономические суды о сносе этих по-

строек хокимиятом Ташкента подан в 2019 году 661 иск, за девять месяцев 2020 года — 1 463 иск.

В соответствии с Законом «О государственной пошлине» государственные органы освобождены от ее уплаты в гражданских судах по искам о сносе самовольной постройки. Однако государственная пошлина уплачивается при обращении субъектов предпринимательства в экономические суды с исками о сносе самовольно построенных зданий. Законопроект также предусматривает освобождение от пошлины и сборов при обращении в соответствующий государственный орган для восстановления документов, утраченных или признанных недействительными в результате чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (пожар или обрушение жилого или нежилого помещения, пожар транспортного средства).

Патент в короткие сроки

На очередном заседании депутаты рассмотрели в первом чтении законопроект «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы».

нодательные акты в связи с дальнейшим совершенствованием правовой охраны объектов интеллектуальной собственности. Им предлагаются ускоренная экспертиза в процессе государственной регистрации интеллектуальной собственности, тем самым значительно сокращаются сроки регистрации. Даются параметры размеров компенсации ущерба в сфере авторских и смежных прав. В проекте также есть норма об увеличении срока защиты авторских и смежных прав после смерти автора с 50 до 70 лет. Это послужит обеспечению защиты имущественных прав автора в течение жизни двух его поколений.

По мнению депутатов, принятие законопроекта создаст благоприятные условия для получения патентов и свидетельств на промышленные образцы, предотвратит затягивание регистрации интеллектуальной собственности, будет способствовать развитию производства и расширению номенклатуры товаров и услуг.

Законопроект принят в первом чтении.

Ювелирам работать легально

О Государственной программе создания новых рабочих мест и содействия занятости населения на 2021 год

заместителя Премьер-министра Мусаева Б. М., Министерство дошкольного образования (Шин А. В.), Министерство народного образования (Шерматов Ш. Х.), Министерство высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.), Министерство здравоохранения (Хаджибаев А. М.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Бобеев А. М.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента — за ввод в эксплуатацию объектов социальной сферы и создание 6 641 рабочего места;

заместителя Премьер-министра Кучкарова Д. А., Министерство экономического развития и сокращения бедности (Холхажаев С. М.), Государственный налоговый комитет (Кудибеков Ш. Д.), Торгово-промышленную палату (Икромов А. И.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента — за организацию рабочих мест путем развития малого бизнеса и частного предпринимательства с об разованием юридического лица и создание 121 038 рабочих мест;

Государственный налоговый комитет (Кудибеков Ш. Д.), Торгово-промышленную палату (Икромов А. И.), Агентство государственных услуг (Мухаммадиев У. И.), Министерство финансов (Султанов Д. Ш.), первых заместителей Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента — за организацию рабочих мест путем развития индивидуального предпринимательства, включая ремесленничество, без образования юридического лица и создание 88 469 рабочих мест;

Министерство занятости и трудовых отношений (Хусанов Н. Б.) — за оказание содействия органами по труду в занятости 513 575 граждан;

Министерство занятости и трудовых отношений (Хусанов Н. Б.), Министерство экономического развития и сокращения бедности (Холхажаев С. М.) — за осуществление координации своевременного исполнения Государственной программы ответственными государственными органами и организациями.

Министерствам и ведомствам, на которых в соответствии с данным пунктом возложена ответственность за реализацию Государственной программы, а также Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента по итогам каждого месяца до 5-го числа месяца, следующего за отчетным, вносить в Министерство занятости и трудовых отношений соответствующую информацию по последующему обобщению.

5. Министерству занятости и трудовых отношений в месячный срок обеспечить интеграцию межведомственного программно-аппаратного комплекса «Единая национальная система труда» с информационными системами Министерства финансов, Государственного налогового комитета и Государственного комитета по статистике. При этом в межведомственном программно-аппаратном комплексе «Единая национальная система труда» отображать данные по:

лицам, оплатившим социальный налог за трудовой стаж, — по итогам каждого месяца до 5-го числа месяца, следующего за отчетным;

уплате подоходного или социального налога, взимаемых с физических лиц (индивидуальных предпринимателей), заня-

тых на созданных рабочих местах, оформлению неофициальных рабочих мест и самозанятым лицам — до конца каждого месяца;

количеству созданных юридическими лицами (за исключением малых предприятий и микрофирм) новых и сокращенных рабочих мест за месяц, квартал и год — до 5-го числа месяца, следующего за отчетным.

Министерству занятости и трудовых отношений по итогам каждого месяца:

вносить в Администрацию Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров обобщенную аналитическую информацию по исполнению Государственной программы;

отчитываться на заседаниях Президиума Кабинета Министров о проводимой работе по исполнению Государственной программы.

6. Одобрить предложение Министерства занятости и трудовых отношений, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимият областей и города Ташкента о создании новой системы эффективной организации трудовой деятельности граждан, занятых на временных, сезонных и разовых работах (далее — временные работы), включающей:

расширение масштабов услуг, оказываемых гражданам, занятым на временных работах, включая содействие в поиске рабочих мест и работодателей, создание необходимых условий для самозанятости;

оказание услуг работодателям — физическим и юридическим лицам по найму граждан, занятых на временных работах, а также предоставление консультаций и оказание методической помощи по вопросам соблюдения актов законодательства о труде и охране труда;

защиту трудовых прав и охрану труда граждан, занятых на временных работах, оказание им услуг по обеспечению орудиями труда, средствами индивидуальной защиты и специальной одеждой;

широкое использование современных информационных технологий при организации временных работ на основе принципа «работа для всех», широкое внедрение оказания работодателям и работникам дистанционных услуг;

широкое привлечение субъектов предпринимательства к процессам организации и координации временных работ на основе государственно-частного партнерства, организацию обеспечения общежитием и транспортом, оперативного приема заявок и оказания лицам, ищущим работу, иных дополнительных услуг.

7. Реорганизовать бюро обеспечения временной разовой работы, действующие при районных (городских) центрах содействия занятости населения Министерства занятости и трудовых отношений, в центры разового труда (далее — Центр) и определить их основными задачами:

регистрация и ведение базы данных о лицах, ищущих работу, прием заявок от работодателей — физических и юридических лиц по найму граждан на временные работы;

создание условий для регистрации в качестве самозанятых и получения справки в электронной (бумажной) форме лицами, выполняющими временные разовые работы;

ознакомление лиц, ищущих работу, со сведениями о свободных (вакантных) рабочих местах на предприятиях и в организациях, а также содействие их трудоустройству на постоянной основе;

привлечение лиц, занимающихся временной работой, к оплачиваемым общественным работам, а также оказание услуг по организации профессиональной подготовки (переподготовки и повышения квалификации);

организацию ярмарок свободных рабочих мест с участием заинтересованных работодателей и лиц, ищущих работу;

предоставление в аренду орудий труда, средств индивидуальной защиты и специальной одежды лицам, выполняющим временные работы.

8. Установить, что:

Центр оказывает услуги по занятости лицам, выполняющим временные работы, независимо от места постоянно-го проживания (по экстерриториальному принципу) с регистрацией их в качестве лиц, ищущих работу;

в Центре ведут деятельность специалисты по трудоустройству, назначаемые директором районного (городского) Центра содействия занятости населения;

заместитель директора районного (городского) Центра содействия занятости населения одновременно является руководителем центра разового труда соответствующей территории;

для обеспечения общественного порядка за Центром на постоянной основе закрепляется ответственный сотрудник соответствующего районного (городского) отдела внутренних дел;

оплата труда работников Центра и закрепленного за ним на постоянной основе ответственного сотрудника района (городского) отдела внутренних дел осуществляется соответственно районным (городским) Центром содействия занятости населения и отделом внутренних дел.

9. Министерству занятости и трудовых отношений совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций в шестимесячный срок запустить онлайн-площадку биржи заявок «Mening ishim» на основе принципа «работа для всех», предусматривающую:

отображение работ, в том числе выполняемых дистанционно, из дома, надомного труда, фрилансерской деятельности, графиков работ, требуемого уровня квалификации, размера оплаты труда и иных сведений для безработных, особенно женщин, молодежи, студентов и лиц с инвалидностью;

получение сведений о видах деятельности (услуг, работ) самозанятых лиц, а также работодателях, заинтересованных в них;

рекламу видов деятельности (услуг, работ) самозанятых лиц;

заключение разовых и долгосрочных договоров оферты между самозанятыми лицами и работодателями, заинтересованными в их услугах.

10. Определить, что:

финансирование запуска онлайн-площадки биржи заявок «Mening ishim» осуществляется за счет средств Государственного фонда содействия занятости;

ежедневная информация о временных разовых работах и об заявлении о видах деятельности (услуг, работ) самозанятых лиц размещается на онлайн-площадке биржи заявок «Mening ishim» безвозмездно;

разрешение частным агентствам занятости на открытие личных кабинетов на онлайн-площадке биржи заявок «Mening ishim» в целях опубликования сведений об однодневных рабочих и резюме соискателей предоставляемых Министерством занятости и трудовых отношений;

создание центров в форме филиала при районных (городских) центрах содействия занятости населения исходя из потребности в них, а также утверждение типового положения о Центре и выделение штатных единиц осуществляются Министерством занятости и трудовых отношений с учетом контингента рынка труда и спроса на однодневные работы;

расходы на создание, содержание и материально-техническое обеспечение центров осуществляются за счет средств Государственного фонда содействия занятости, на установку в них видеонаблюдения и систем оповещения связи — за счет средств бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента, а также иных источников, не затраченных законодательством.

Кабинету Министров в месячный срок обеспечить принятие правительственного решения по регулированию трудовой деятельности граждан, занятых на временных, сезонных и разовых работах, а также эффективной организации деятельности центров разового труда.

11. Министерству занятости и трудовых отношений, Государственному налоговому комитету, Государственному комитету по статистике, Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций обеспечить:

в срок до 1 июля 2021 года — разработку электронной программы, предназначенной для ведения отчетности о создании новых рабочих мест и содействии занятости населения, а также осуществления их мониторинга посредством Единой интегрированной информационной ресурсной базы Государственного налогового комитета в режиме реального времени;

в трехмесячный срок — отображение в межведомственном программно-аппаратном комплексе «Единая национальная система труда» сведений о минимальном количестве рабочих мест, установленных решением хокимов районов (городов), и резервированием работодателями рабочих мест для трудоустройства социально уязвимых категорий населения, включая лиц с инвалидностью;

в двухмесячный срок — расширение спектра интерактивных услуг в сфере занятости для лиц с инвалидностью и субъектов предпринимательства.

12. Возложить на министра занятости и трудовых отношений Хусанова Н. Б. персональную ответственность за организацию эффективного исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, а также осуществление координации и контроля за деятельность ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Кучкарова Д. А.

О результатах исполнения мер информировать Президента Республики Узбекистан до 1 декабря 2021 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
28 апреля 2021 года.

Относиться к земле по-хозяйски

1. По итогам мероприятия участники сочли целесообразным внести проект кодекса в Кабинет Министров и в доработанном виде в установленном порядке — в Законодательную палату Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам:

— В регулировании земельных отношений отсутствует правовая основа по ряду вопросов, связанных с залогом права пользования земельными ресурсами. Нет четких ориентиров по учету, переводу земель из одного вида в другой. К примеру, в стране на 6 140 гектарах создано 774 коллективных садоводческих и виноградарских предприятий. Существуют проблемы с регистрацией земли, кадастровой документацией 36 107 домовых построек, сооруженных на этой площади, а также с регистрацией граждан, проживающих в них.

Принятие новой редакции Земельного кодекса создаст возможность для обеспечения рационального и эффективного использования земель, их охраны, совершенствования механизма восстановления, сохранения и повышения плодородия почв и развития всех форм хозяйствования на равноправной основе, защиты прав юридических и физических лиц на земельные участки, регулирования отношений по обеспечению земельной собственности.

Азимкон ТУЛАБОЕВ, член Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам:

— Вследствие того, что в действующем кодексе более двух десятков норм отыскано характера, он не отвечает требованиям Закона «О нормативно-правовых документах». Вдобавок в нем четко не прописаны функции полномочного государственного органа в обеспечении целевого и эффективного использования земель, а также при решении вопросов, связанных с нарушениями норм о землепользовании. Минуло более 15 лет, как ликвидированы сельскохозяйственные кооперативы (широкатные хозяйства), а в Земельном кодексе до сих пор есть акты, регламентирующие порядок предоставления земельным кооперативам (широкатным хозяйствам) земельных участков.

В проекте Земельного кодекса в новой редакции обговорены права частной собственности юридических и физических лиц на земельные участки, защита их прав со стороны государства, порядок использования земельных участков с ограниченными правами, соглашения, связанные с этими правами, а также передача под залог прав на земельные участки, наследование этого права, передача (продажа) земельных участков, изъятие земельных участков в пользу государства и общества.

Прописаны права и обязанности пользователей земельными участками, арендаторов, лиц, использующих земельные участки навечно и с правом наследования, а также определен порядок изъятия самовольно занятых земельных участков, возмещение убытков землепользователей.

«Народное слово».

В приоритете интересы человека

1. Он разработан с целью решения появившихся нестыковок в сфере, вывода ее на новый уровень. Нормы проекта послужат регулированию отношений в сфере добывания полезных ископаемых, совершенствованию системы определения и маркировки уровня кислотности ювелирных изделий, процедура контроля их качества, четкому ограничению компетенции и ответственности государственных органов и других участников в этом направлении, выведению из тениевой экономики.

Законопроектом устанавливается свободное обращение драгоценных металлов. Субъектам предпринимательства предоставляется возможность приобретать драгоценные металлы напрямую у производителя.

Законопроект принят народными представителями в третьем чтении и будет направлен в Сенат.

Труд без травм

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса

с депутатами рассмотрели в первом чтении законопроект «О ратификации Конвенции Международной организации труда № 187 об основах, содействующих безопасности и гигиене труда (Женева, 15 июня 2006 года)».

Основной целью конвенции является постоянное повышение безопасности и гигиены труда для предупреждения травм, профessionальных заболеваний и смертей на производстве. В настоящее время ее ратифицировали 49 государств.

Депутаты отметили, что большинство положений конвенции имплементировано в национальное законодательство. В частности, в соответствии со статьей 211 Трудового кодекса на всех предприятиях должны быть созданы условия труда, отвечающие требованиям безопасности и гигиены труда. Их обязанность — предоставлять работодателю. Статья 23 Закона «Об охране труда» определяет права и обязанности работодателя в области охраны труда.

В стране действуют Трудовой кодекс, законодательство по охране труда и более 300 норм, а также технические стандарты.

В ходе заседания подчеркивалось, что ратификация данной конвенции послужит дальнейшему совершенствованию национального законодательства, эффективному внедрению международных стандартов в области безопасности и гигиены труда, а также формированию положительного имиджа нашей страны на мировом уровне.

29 апреля 2021 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

«Ургутский поток» — Эксклюзивная магистраль

1 ► Высокими темпами замена приборов учета осуществляется в Самарканде, Каттакургане и Нурабадском районе. Эти территории из-за высоких задолженностей потребителей за «голубое топливо» включены в условные «красные» зоны.

Внедрение смарт-счетчиков имеет важное экономическое значение. Действовавшая ранее система

в этих процессах сводится к нулю.

Аналогичная модель, минимизирующая участие человека, внедряется в систему обеспечения потребителей сжиженным газом. В настоящее время такой вид топлива в регионе получают более 487 тысяч домовладений и более 330 социальных объектов. Взаиморасчеты с поставщиками в ближайшей перспективе бу-

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

АО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА» ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР ПО РАЗРАБОТКЕ И ВНЕДРЕНИЮ ПЛАТЕЖНОЙ СИСТЕМЫ «UZEX MONEY» НА УСЛОВИЯХ «ПОД КЛЮЧ»

Предмет тендера: разработка и внедрение платежной системы «UZEX MONEY» на условиях «под ключ».

Форма проведения: открытый тендер.

В тендере могут принять участие отечественные предприятия и организации, отвечающие требованиям тендера и имеющие успешный опыт разработки и внедрения платежных систем.

Участник тендера должен обеспечить разработку необходимой документации и проведение ее экспертизы в уполномоченном органе, создание платежной системы, внедрение в общую эксплуатацию, а также обеспечить техническую поддержку в течение шести месяцев с обучением специалистов заказчика.

Заказчик: АО «Узбекская республиканская товарно-сырьевая биржа».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Телефон: 71-207-00-33, e-mail: zakupki@rtsb.uz, портал www.uzex.uz

За информацией участники тендера могут обращаться к заказчику ежедневно с 10.00 до 17.00 (время ташкентское), кроме субботы и воскресенья, до окончания срока принятия тендера предложений.

Источник финансирования: собственные средства.

Условия платежа: предоплата 50% в течение пяти банковских дней после подписания договора. Окончательный расчет 50% в течение пяти банковских дней с момента выполнения поставки с подписанием акта приема-передачи и счета-фактуры в электронном виде в соответствии с требованиями постановления Кабинета Министров «О мерах по улучшению использования электронных счетов-фактур в системе взаиморасчетов» от 25 июня 2019 года № 522.

Форма оплаты: безналичный расчет.

Валюта платежа: национальная валюта Республики Узбекистан — сум.

Условия тендера:

— предложения участников тендера должны представляться в закрытом виде в двух запечатанных конвертах:

первый конверт — квалификационные документы и предлагаемое техническое решение проекта;

второй конверт — ценовое предложение на услугу по разработке и внедрению платежной системы и срок реализации;

— при условии несоответствия квалификационным требованиям участник будет отклонен от участия в тендере и второй конверт будет возвращен без вскрытия;

— предпочтение отдается поставщикам, предлагающим готовые решения, которые максимально соответствуют техническим требованиям и сроку запуска платежной системы;

— в стоимость включается техническая документация (с проведением экспертизы в уполномоченном органе), разработка платежной системы, техническая поддержка и обучение специалистов заказчика.

Квалификационные документы:

— организационно-правовая форма должна быть в форме юридического лица;

— общая информация об участнике тендера (согласно приложению № 1);

— финансовая отчетность за последние два года (форма № 1 и форма № 2);

— информация о выполнении подобных проектов за последние 18 месяцев; — опыт разработки и технической поддержки крупных информационных систем и/или информационных ресурсов не менее трех проектов (представление перечня проектов по разработке информационных систем и/или информационных ресурсов для банков будет являться преимуществом);

— рекомендательные письма, представленные от не менее двух государственных заказчиков;

— гарантинное письмо от участника тендера, свидетельствующее, что участник тендера не находится в стадии реорганизации, ликвидации, банкротства;

— гарантинное письмо от участника тендера, свидетельствующее, что участник тендера не находится в состоянии судебного или арбитражного разбирательства;

— копия документов разрешительного характера на вид деятельности, заверенная участником тендера;

— предлагаемое техническое решение проекта.

Коммерческое предложение должно содержать следующую информацию:

● указание стоимости разрабатываемой системы согласно техническим

требованиям на условиях «под ключ»;

● сроки оказания услуг;

● описание и сроки выполнения сопутствующих услуг;

● условия сервисной поддержки.

Условия поставки услуги и сроки

Поставщик обязуется подготовить необходимую документацию, разработать и внедрить программное обеспечение для платежной системы в течение пяти месяцев с момента подписания договора.

С информацией о требованиях можно ознакомиться по ссылке: [http://uzex.uz/Content/files/UZEX%20MONEY\(ru\).pdf](http://uzex.uz/Content/files/UZEX%20MONEY(ru).pdf)

Тендерные предложения принимаются до 17.00 (время ташкентское) 22 мая 2021 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бабура, 77.

Акция

На газопроводе установлены смарт-счетчики. Они обеспечивают точный учет использования природного газа в режиме онлайн.

По словам специалистов, возможности нового газопровода не только перекроют нынешние потребности свободной экономической зоны, но и создадут потенциальные резервы для функционирования будущих новых производств.

ма, когда такой мониторинг вели инспекторы, себя изжили и дискредитирована. Зачастую деньги, собранные отдельными сотрудниками, не попадали ни на счета потребителей, ни на счета газоснабжающих организаций. В системе образовался настоящий финансовый хаос. Теперь контроль за потреблением топлива будут осуществлять в режиме онлайн новые технологии, человеческий фактор

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

УВЕДОМЛЕНИЕ о проведении внеочередного общего собрания акционеров (дистанционно)

**Уважаемый акционер
АКБ «Узпромстройбанк»!**

АКБ «Узпромстройбанк», расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3 (корпоративный веб-сайт: www.uzpsb.uz, e-mail: info@uzpsb.uz), извещает вас о том, что 28 мая 2021 года в 11.00 (время ташкентское) вы можете принять участие во внеочередном общем собрании акционеров банка дистанционно с помощью сервиса электронного голосования <http://evote.uz/>.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об утверждении основных показателей эффективности деятельности (KPI) правления АКБ «Узпромстройбанк», разработанных Министерством финансов Республики Узбекистан.

2. Об утверждении порядка применения ключевых показателей эффективности (KPI) АКБ «Узпромстройбанк».

3. Об утверждении кодекса корпоративного управления АКБ «Узпромстройбанк» (новая редакция).

4. Об утверждении стратегии развития АКБ «Узпромстройбанк» на 2021–2023 годы. Об отмене стратегии развития АКБ «Узпромстройбанк» на 2019–2021 годы, утвержденной решением общего собрания акционеров № 01/2019 от 28 июня 2019 года.

5. О привлечении конвертируемой кредитной линии Международной финансовой корпорации в уставный капитал банка (во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 29 марта 2021 года за № 161).

6. Об утверждении изменений в положение о правлении АКБ «Узпромстройбанк».

● Дата формирования реестра акционеров для оповещения о проведении внеочередного общего собрания акционеров — 27 апреля 2021 года.

● Дата формирования реестра акционеров для участия во внеочередном общем собрании акционеров — 24 мая 2021 года.

● Акционеры могут ознакомиться с материалами внеочередного общего собрания акционеров на корпоративном веб-сайте www.uzpsb.uz и <http://evote.uz/>, или подать запрос через электронный адрес банка: info@uzpsb.uz

Регистрация акционеров начинается **28 мая 2021 года с 10.00** (время ташкентское) и заканчивается в **11.00 с использованием сервиса электронного голосования через сеть Интернет по адресу: <http://evote.uz/>**.

Телефоны для справок: 78-120-45-00, IP: 13-30, 94-711-13-75.

ИНФОРМАЦИЯ О ВЫПУСКНИКАХ, ОКАНЧИВАЮЩИХ САМАРКАНДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ В 2020/2021 УЧЕБНОМ ГОДУ

№	Направления образования (специальности)	Наименования	Число выпускников	в том числе		Республика Каракалпакстан	Андижанская область	Бухарская область	Джиззакская область	Навоийская область	Наманганская область	Самаркандская область	Сурхандарьинская область	Сырдарьинская область	Ташкентская область	Ферганская область	Хорезмская область	Кашкадарьинская область	город Ташкент	другие страны
				Коды	Грант															
	Всего		991	201	790	3	1	6	18	28		892	2		2		5	30	4	
	Бакалавриат		838	180	658	3	1	6	16	26		749	2		1		5	28	1	
1.	5111400	Иностранный язык и литература: английский язык	465	103	362	3		2	9	13		424	1		1		1	11		
2.	5120100	Филология и обучение языкам: английский язык	112	27	85		1		3	5		95	1				1	6		
3.	5120100	Филология и обучение языкам: немецкий язык	30	4	26				1	1		27					1			
4.	5120100	Филология и обучение языкам: французский язык	28	5	23				1			27								
5.	5120100	Филология и обучение языкам: испанский язык	13	2	11							12					1			
6.	5120100	Филология и обучение языкам: итальянский язык	19	3	16						2	15								

Слава приходит к доблестным

Николай Иванович Денисенко с гордостью вспоминает встречу с Президентом в год 75-летия Победы над фашизмом. Она прошла в День памяти и почестей в открывшемся парке Победы и оставила неизгладимый след в сердце ветерана.

Он с особым трепетом рассказывает, как пожимал руку руководителю страны, как принимал в дар уникальные настольные часы и памятные книги о вкладе народа Узбекистана в Великую Победу. Подаренные часы экс-кливины. Они представляют собой бронзовую статуэтку генерала Собира Рахимова на постаменте из дорогого камня, в который вмонтирован циферблат. По праву ставшие семейной реликвией, они занимают достойное место в доме воина-победителя.

Герой на все времена

Николай Иванович — удивительный человек. Знакомство с ним лишь укрепило мысли о том, что участники Второй мировой войны — это настоящие герои своего времени, люди необыкновенной души.



Обреченные на военное лихолетье, пережившие все ужасы той страшной войны, они предстают перед нами победителями и патриотами, мудрыми и сильными, с чистым и добрым сердцем. О каждом из них можно снимать кино, писать книги, сочинять стихи. Не хватит в их адрес слов благодарности за спасенные будущие поколения, их нормальное детство, подаренную весну Победы. Мы, потомки, в вечном пурпуре ними долгу!

Николай Иванович — герой не только того, но и нашего времени. На него хочется равняться, хочется походить. В свои почти сто лет, а вековой юбилей у него в декабре, он подтянут, бодр, весел. Пусть иногда подводят ноги и шалит давление, не без этого, конечно, но он помнит все: и детство, и период взросления, и страну в ее трагические годы, и войну.

Человечеству дана память. Без нее и эмоций мы были бы бездушными машинами, куклами без прошлого. Позволяющая окунаться в разные годы своего земного пути, она словно разрушает временные границы. Мы путешествуем по своей жизни снова и снова, вновь переживаем важные для нас события.

Человек мудрый и любящий, Николай Иванович очень бережно

относится к своим воспоминаниям. Двери его дома всегда открыты для друзей, гостей, учащихся, всех, кому интересна его судьба. Судьба простого украинского парня, военно-судьбы оказавшегося в солнечном Узбекистане. Судьба человека, прошедшего кровопролитную войну. Судьба освободителя Кавказа, отдавшего военную карьеру более сорока лет жизни.

История одной жизни

Все свои годы Николай Иванович с удовольствием вспоминает детство и отрочество, хоть они и были нелегкими. С гордостью рассказывает, как освобождал Нальчик, Ессентуки, Кисловодск, работал в Ташкентском суворовском военном училище (ТСВУ). И вот в довольно

преклонном возрасте он решается написать книгу «История одной жизни». В первую очередь, конечно же, для внуков и правнуков, чтобы помнили, чтобы знали.

Но как много нашлось желающих прочитать ее. Примечательно, что в свет она вышла в юбилейный для Николая Ивановича год — тогда ему исполнилось 85 лет. Тем и удивительнее, что писал он ее на девятом десятке лет!

Повесть намного шире истории одной жизни. В ней читатель узнает, как жил народ в те лихие годы, что чувствовал и что терпел, как трудно было людям выживать и как дорог кусок хлеба. Да, она полна деталей, личных воспоминаний, много рас-

сказывает о родных, знакомых, сослуживцах, как же без них. Важно другое — ее автор далеко не писатель, а военный человек, сумевший точно передать дух того времени.

Интересно, что в основу книги вошел фронтовой дневник Николая Ивановича, написанный мелким каллиграфическим почерком. Думал ли тогда прапорщик Коля, что спустя шестьдесят лет она послужит прообразом настоящей повести? С трепетом пролистывая пожелтевшие страницы, Николай Иванович до сих пор замирает над некоторыми из них. Сквозь строки он видит «сороковые, роковые, военные и фронтовые» годы, друзей-товарищей тех лет.

Добрые люди помогли отредактировать и издать книгу. Все экземпляры были подарены близким и друзьям, отправлены родным на Украину — малую родину автора, и в Россию.

Счастье — остаться живым

Вот уже который год Николай Ивановича накануне Дня па-

мятия и почестей приглашают в столичную школу № 221. Ветеран встречается с учениками, рассказывает им о своем участии в той страшной войне, героизме солдат, сражавшихся за мир, Родину, счастливое будущее потомков.

— Еще несколько лет назад нас приходило десять человек, — говорит Николай Иванович. — Потом семь, затем пять, а в прошлый раз было трое. Из них я один фронтовик, остальные — воины-афганцы. Каждый год школьники задают один и тот же вопрос — страшно ли на войне? Скажу так: в войну в окопе не усидишь, это временное убежище солдата. Но и там находила вражеская артиллерия или авиация. Конечно же, было страшно, потому что можно было получить внезапный смертельный удар, не выполнив свой солдатский долг. Мне повезло пройти такую кровопролитную войну и оставаться в живых. Это настоящее счастье.

Глаза Николая Ивановича моментально становятся влажными. Чувствуется, что его сердце не может биться спо-

койно, когда он вспоминает страшные годы войны, ушедших боевых товарищем.

**За заслуги,
оборону и отличие**

Великое дело сделали фронтовики — спасли мир от фашистской чумы. Николай Иванович после ранения, а пуля прошла сквозь ухо и шею, чудом не задев жизненно важные артерии, был отправлен в тыл. Но и там было много работы, нужны были люди. Каждый как мог приближал Победу.

Денисенко с гордостью вспоминает, за что получил свою первую награду — медаль «За боевые заслуги». В далёком 1942 году он вместе с другими разведчиками взял в плен «эзыка», который дал ценные сведения.

За операции, проведенные эскадроном в горах Кавказа, уже будучи в Ташкенте, в суворовском училище, Николай Иванович был награжден второй медалью — «За боевые заслуги» и медалью «За оборону Кавказа». Позднее — знаком «За отличие в воинской службе» I и II степеней.

Ветеран бережно хранит все, что связано с войной. Ведь это часть его жизни. Год назад он передал в дар Музею славы, который развернулся в парке Победы, большой семейный альбом. Часть снимков осталась дома. Например, тот, на котором он запечатлен 19-летним в армейской форме, спустя два года его заберут на фронт. Хранились все эти годы в альбоме и два продовольственных талона на питание в пути следования военнослужащих. Один талон Николай Иванович передал в музей.

Бережет он и записную книжку немецкого офицера Ганса Рабаса, найденную на полях сражений, которую присосал для фронтовых записей. Именно из этого маленького дневника и выросла написанная на закате лет повесть.

**В сто лет
как в пятьдесят**

Николай Иванович прослужил в армии сорок три года. Много лет воспитывал подрастающее поколение в ТСВУ.

Работал шифровальщиком, ответственным исполнителем службы снабжения горюче-смазочными материалами, занимался сборкой ракет. У ветерана двое детей, четверо внуков, восемь правнуков и два правнучка. В свою почти сто лет он чувствует себя на пятьдесят.

Каждое утро встает в пять часов, делает зарядку с четырехкилограммовыми гантелями и сам готовит себе на завтрак ка�. Военная выпивка помогает ему до сих пор держаться в строю.

Каждый год 9 мая вместе с

другими участниками Второй мировой войны Денисенко встречается с Президентом.

Настраивается на встречу он и в этом году. Но все будет зависеть от состояния здоровья ветерана и эпидситуации в стране.

За день же до этого Николай Иванович мечтает увидеться с молодым поколением — учащимися соседней с домом школы. Правда, он готов принять юную поросль у себя, чтобы вновь рассказать историю своей жизни, поведать об ужасах военного лихолетья, ценности мира, вспомнить тех, кто не дожил до этого счастливого дня.

**Ирина ЯКУПОВА,
«Народное слово».**

Акцент

Николай Иванович — герой не только того, но и нашего времени. На него хочется равняться, хочется походить. В свои почти сто лет, а вековой юбилей у него в декабре, он подтянут, бодр, весел. Пусть иногда подводят ноги и шалит давление, не без этого, конечно, но он помнит все: и детство, и период взросления, и страну в ее трагические годы, и войну.

на правах рекламы

Отрасль создается благодаря финансовой поддержке

Ее оказывает АКБ «Микрокредитбанк», ответственный за развитие кролиководства в стране

Предпринимательством можно заниматься в самых разных областях. У бизнеса есть свои требования и правила. Только тот, кто хорошо их изучил, разобрался в законах рынка, нашел в нем свою нишу, проанализировал спрос, может рассчитывать на успех. А обоснованные идеи будут поддержаны государством.

Деятельность предпринимателей, являющихся опорой экономики и общества, находят живой отклик со стороны руководства страны. Президент проявляет к ним особую заботу. Создаются правовые основы для их свободной работы. За ними закрепляются финансовые учреждения. В результате на местах развиваются новые направления предпринимательства, люди проявляют данные им деловые качества. Появляются тысячи новых рабочих мест, растут доходы населения.

Несколько лет назад АКБ «Микрокредитбанк» был назначен ответственным за развитие кролиководства. За прошедший период осуществлена большая работа в данном направлении.

В ходе поездок Президента в регионы было дано поручение довести поголовье кроликов в Республике до 5 миллионов. Выполнение его, вначале сформировали перечень из 189 конкретных проектов общей стоимостью 461,4 миллиарда сумов. Определили источники их финансирования в размере 311 миллиардов сумов. Утвердили адресный список. В нем обозначили четкие задачи — довести общее поголовье кроликов до 5 миллионов за счет увеличения



числа крольчих на 227 тысяч. Для производства мяса намечено развести 4,5 миллиона голов, мясо-шкурковых пород — 552 тысячи, пушных — 82 тысячи голов. Также создать 1 227 рабочих мест. В результате в Республике будут созданы мощности по заготовке 7,9 тысячи тонн крольчатины, 250 тысяч штук крольчих шкурок и 14 тонн пушно-меховой продукции в год. Планируется экспорттировать продукцию на 18 миллионов долларов.

Исходя из этого за прошедший

период осуществлена работа как по организации кролиководства в промышленных масштабах, так и по выращиванию в домохозяйствах. В частности, между Российской Федерации и Киргизской Республикой имеющейся базой опыта в разведении кроликов местных пород, и агроЕФИРМЫ «Водий наслади куйнлари» в Ферганской области заключен договор на приобретение 5 000 кроликов, первые 2 100 из них уже завезены. По контракту на 38 тысяч зверьков между ООО «ВЕСТА» и ООО «ЭКО РАББИТ» в Ташкентской области первые 15 тысяч уже доставлены.

В результате проведенной работы их поголовье в течение 2020 года увеличилось вдвое и стало насчитывать 1 миллион 746 тысяч. Создано 2 550 рабочих мест. 1 113 из них приходится на долю проектов, а 1 437 — на долю кредитов, выделенных физическим лицам.

28,6 миллиарда сумов из выделенных средств было на-

правлено на покупку 100 ты-

ся крольчих, остальные — на

строительство и реконструк-

цию ферм, помещения для

хранения, покупку упаковоч-

ного оборудования, также на

приобретение корма пушным

животным.

Хорезмской областях организованы центры проведения научно-практических семинаров, налажено поэтапное обучение предпринимателей и хозяев личных подворий, вызвавших интерес в данной сфере. В здании профессиональной школы № 1 в Булунгурском районе Самаркандской области организована научно-практическая школа кролиководства при обществе с ограниченной ответственностью «Олкар парранда SS».

По мнению экспертов Российской Федерации центра генетики и селекции кролиководства, поставляющего животных французской породы хиколь, реализация крупных проектов, создание кролиководческих комплексов, заготовка диетического мяса и углубленная переработка меха послужат дальнейшему и более широкому развитию отрасли.

Работа в данном направлении последовательно про-

должается в текущем году. В профессиональных школах областей организуются «симуляционные центры» по кролиководству, будет наложено постоянное обучение предпринимателей и хозяев личных подворий, изъявивших желание заняться этим видом деятельности.

Согласно протоколу заседания Кабинета Министров «О развитии отрасли животноводства, дальнейшем совершенствовании племенного дела и оказании ветеринарных услуг, укреплении кормовой базы, повышении продуктивности животных, увеличении производствия животноводческой продукции на промышленной основе» от 11 марта 2020 года, в текущем году на реализацию 56 проектов по кролиководству будет направлено в общей сложности 317,4 миллиарда сумов из них — банковские кредиты.

В настоящее время по 30 проектам уже подписаны кредитные соглашения в размере 86,2 миллиарда сумов. Платежи осуществляются поэтапно. Так, в Куйчирчикском районе Ташкентской области идет работа по сдаче в эксплуатацию кролиководческого комплекса общей стоимостью 19 миллионов евро. К сегодняшнему дню кредит в размере 3,2 миллиарда евро уже выделен, остаточная часть будет финансироваться по запросу клиента по мере выполнения соответствующих работ.

Со сдачей агрокомплекса в эксплуатацию вначале будет создано 40, а после полного задействования — около 200 постоянных рабочих мест, разведено 50 тысяч голов племенных крольчих и заготовлено три тысячи тонн крольчего мяса. Ко всему продуман план переработки навоза, который будет доставляться сельскохозяйственным предпринимателям в качестве удобрения.

Наряду с этим для разведения кроликов на основе кооперации субъектам семейного предпринимательства и населению будут доставляться кролики, клетки для размещения, корма и препараты ветеринарии, оказывающие другие услуги.

В целом «Микрокредитбанк» до настоящего времени предоставляет кредиты на развитие кролиководства 3 836 клиентам в размере 405,7 миллиарда сумов. Из них 335,9 миллиарда выделено 398 юридическим лицам, 69,7 миллиарда — 3 438 физическим лицам. За счет этих средств в 2021 году 754 клиентам выдано 74,3 миллиарда сумов из них — 33 юридическим лицам и 17,9 миллиарда — 721 физическому лицу.

**Голуб САНОЕВ,
директор департамента
АКБ «Микрокредитбанк».**

Услуги лицензированы

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ